

Tratamientos antirrábicos
 Consulta especial de estómago, intestino, corazón, pulmón y niños en el
Consultorio Roca
 de 10 a 12 y de 3 a 5
 Conde Pallares, 3.-LUGO
 Curación del reuma

El Progreso

ERNESTO GAZÓN GARCÍA
 Procurador de los Tribunales
 y
 Corredor Colegiado de Comercio
 OFICINAS:
 Constitución 29. - Teléfono núm. 185
 LUGO

AÑO XX **NÚM. 6.074**
Fundador-propietario: D. Purificación de Cora y Más-Villafuerte

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS LUGO, DOMINGO 29 DE MAYO DE 1927 OFICINAS Y TALLERES: MANUEL BECERRA, 4

De la Historia periodística

PALABRAS PROFÉTICAS

No hace aún muchos días que en un artículo publicado en un periódico francés se recordaba la historia de la libertad de imprenta y de Prensa en el vecino país, y se aludía a aquellos dos famosos e históricos decretos referentes al asunto que, dados por el ministro Villette en nombre de Carlos X en julio de 1830 e insertos en el «Monitor», que era el periódico oficial por aquel entonces, en el día 23 de dicho mes y año, fueron el origen y el pretexto, sino la principal causa, de la revolución de julio y de la caída de la Monarquía legítima en Francia, que, según Chateaubriand, fué aquellos días y por tan inoportunas disposiciones sacrificada y ahogada en el puente de los suspiros.

A este propósito recordaba también muy oportunamente el articulista ciertas palabras proféticas de un ilustre periodista, del primer escritor que existió en Francia, a quien puede darse justamente el nombre de periodista, y el cual, habiendo fundado y dado a la publicación la «Gazette de France», el primer periódico que circulara en el vecino país, escribió en esta ocasión, y a propósito de los impedimentos y trabas que pudieran oponerse a sus meritosos y nobles propósitos, algunas frases verdaderamente proféticas, y que hoy, después de cuatro siglos desde que fueron escritas, ponen de relieve y de manifiesto el gran talento y valer de Theofastro Renaudot, aquel ilustre médico que fundara en 1631, como acabamos de decir, el primer periódico francés.

«Solamente—escribía—haré en este lugar a los príncipes y a los Gobiernos de los Estados extranjeros un ruego, y es el de que no pierdan inútilmente el tiempo pretendiendo cerrar el paso a mis noticias en vista que es una mercancía de tal género, que su comercio jamás se ha podido prohibir, sino que por su naturaleza se asemeja en todo a los torrentes, cuya fuerza y corriente aumenta precisamente en razón directa de la resistencia.»

Así escribía y se expresaba hace cuatro siglos, en el siglo XVI y en 1631, en su famosa «Gazette de France» el ilustre Renaudot, aquel hombre de mérito y talento excepcional, que adelantándose en cuatrocientos años a sus contemporáneos, tuvo, como se ve, una visión profética perfectamente exacta y clara de lo que había de llegar a ser andando el tiempo y en el transcurso de los siglos la Prensa del porvenir.

Y en verdad que la leyenda que existe a propósito del origen que al parecer tuvo tal «Gazette de France» no puede, por cierto, ser ni más interesante ni más curiosa.

Parece ser, en efecto, y a lo que cuenta tal leyenda, que el gran Theofastro Renaudot, que, como hemos dicho, era un notable médico de París de aquella época, en que el insigne Richelieu era primer ministro y en la que la política francesa, dirigida por el famoso dictador, atravesaba por uno de aquellos momentos más interesantes y movidos que se han registrado en la historia de Francia, como era un práctico distinguido y eminente, que tenía tan buenos clientes como altos y ilustres amigos, solía entretener y distraer a sus enfermos contándoles las noticias que unos y otros le comunicaban, y hasta alguna que otra vez leyéndoles las cartas parciales que a tal respecto recibiera.

Este modo de proceder no sólo proporcionaba grandes éxitos en la curación de los pacientes que asistía, sino en éstos, después de curados, seguían visitándole y pidiéndole continuamente que les siguiera contando sus entretenidas historias.

Y así, pues, influido por esta curiosidad de las gentes, a las que por lo visto tanto divertían y entretenían sus cuentos e indiscreciones, decidió un buen día escribir y repartirlas entre sus predilectas amistades.

Y así parece, pues, que nació en el año 1631 esta histórica y famosa «Gazette de France», primer periódico que viera la luz en Francia, y que, como preveiera con su clarísima intuición y su privilegiado talento su ilustre fundador, creció en importancia en seguida, de tal modo que muy pronto tuvo que salir primero de su pequeña y reducida esfera privada de sus amistades, a la plaza pública, y poco des-

pues fuera de París y hasta el mismo extranjero, a cuyas principales capitales llegaba y se leía con ávido interés la «Gazette» del gran Renaudot.

Como era natural, no pasó mucho tiempo sin que la originalísima idea del médico francés fuera muy pronto copiada y hasta en algunas partes mejorada si se quiere.

Y este fué, pues, el primitivo origen de esta admirable Prensa francesa de nuestros días, Prensa que tanto admiramos y queremos las personas cultas de todo el mundo, y que a fuerza de trabajo, de inteligencia y de constancia y como aseguraba su progenitor el gran Renaudot, por la fuerza avalladora de su corriente ha llegado hoy en día a ocupar en la Prensa mundial el envidiable puesto que ocupa.

MUÑOZ ANTUNANO.

Música en los paseos

Programa de las obras que ejecutará la música del Regimiento, hoy domingo, de doce y media a dos:

- 1.ª «Sevilla, tierra bendita», pasodoble.—Sanz.
- 2.ª Duo sevillanas y caleseras de la zarzuela «Cádiz».—Chueca.
- 3.ª Bailables de la ópera «Guillermo Tell».—Rosini.
- 4.ª Noche en la Macarena.—Legara.
- 5.ª «Madrid de las alegrías», pasodoble.—Sanz.

Programa de las obras que interpretará en el paseo de hoy de nueve a once de la noche, la banda municipal:

- 1.ª «La reina de la ribera», pasodoble.—J. Hjar.
- 2.ª «Hacia el oasis», morisca.—Roig.
- 3.ª «La balada de la luz», selección.—Vives.
- 4.ª Lagarteranas.—Pacheco.
- 5.ª «Suspiros de España», pasodoble.—Alvarez.

NUEVO MÉDICO

Con brillantes calificaciones ha terminado sus estudios en la Facultad de Medicina, de la Universidad de Santiago, nuestro distinguido amigo D. Julio González Teijeiro, a quien deseamos muchos éxitos en el desempeño de su profesión.

Que sea enhorabuena.

Notas deportivas

A última hora de ayer, la directiva del Lugo Sporting Club recibió un telegrama del Racing de Ferrol, que dice lo siguiente:

«Suspendemos partido por mal tiempo. Lluève copiosamente.»

Por tal motivo no se desplazará a la ciudad departamental nuestro primer equipo.

VIDA MILITAR

Requisitorias

Por los Juzgados militares que a continuación se mencionan se interesa la comparecencia en el término de 30 días de los siguientes reclutas naturales de esta provincia a quienes se sigue sumario por faltar a concentración:

Manuel Vázquez, natural de Quiroga, reclamado por el Regimiento de Zamora, de guarnición en esta capital.

—Manuel Otero Balsa, natural de la parroquia de Villapedre, reclamado por el Regimiento del Infante, residente en Zaragoza.

Gumersindo Seijo Nieto, natural de la parroquia de Quiende, reclamado por el Regimiento de La Lealid, de guarnición en Burgos.

LAS GRANDES PROEZAS AVIATORIAS

Lindbergh salió de París para Bruselas y Londres

(POR TELEFONO)

En la capital de Bélgica se dispuso un grandioso recibimiento al «Loco del Aire».—Sobre el supuesto paradero de Saint-Román, Nungesser y Coli

Madrid 28-22'15.

Orden prohibitiva

No se podrá volar sobre Madrid

El jefe superior de los servicios de Aviación española, a fin de evitar posibles accidentes, ha dictado una orden prohibiendo terminantemente a los aviadores, volar sobre la población de Madrid.

Esta medida, fué acogida satisfactoriamente.

Después de una hazaña asombrosa

Lindbergh sale de París

París.—Esta mañana salió de Aeródromo de Le Bourget, con rumbo a Bruselas, el famoso aviador norteamericano Lindbergh, que acaba de dar el salto directo desde Nueva York a París, a través del Atlántico.

Piloto el «Loco del Aire», el mismo aparato en que realizó la asombrosa hazaña.

Antes de elevarse Lindbergh se despidió de las autoridades y de los aviadores franceses, congregados en el Aeródromo de Le Bourget para despedirle.

Luego, saludó a la inmensa muchedumbre que le aclamaba con entusiasmo indescriptible.

Después de volar algunos momentos sobre París, inició la marcha con rumbo a Bruselas.

En la capital belga

Bruselas.—A las tres de esta tarde llegó a esta capital, el famoso Lindbergh, procedente de París.

La acogida que se le dispuso fué grandiosísima.

En el lugar donde aterrizó el «Loco del Aire», se hallaban los Reyes belgas, el Gobierno y la población en masa.

La muchedumbre aclamó y vitoreó de modo para no describir, al glorioso aviador norteamericano, en honor del cual se celebrarán diversos actos de homenaje.

A Londres.—Retorno a su país

Bruselas.—Mañana, domingo, saldrá con dirección a Londres, el famoso Lindbergh.

Desde la capital de Inglaterra regresará a París el «Loco del Aire», se hallaban los Reyes belgas, el Gobierno y la población en masa.

La muchedumbre aclamó y vitoreó de modo para no describir, al glorioso aviador norteamericano, en honor del cual se celebrarán diversos actos de homenaje.

A Londres.—Retorno a su país

Bruselas.—Mañana, domingo, saldrá con dirección a Londres, el famoso Lindbergh.

Desde la capital de Inglaterra re-

EN LA DIPUTACION

SESION DEL PLENO

Bajo la presidencia del Sr. Donapetry, celebró ayer sesión ordinaria el pleno de la Corporación provincial.

Asistieron a la reunión los diputados directos Sres. Taboada, Rodríguez Barbeito, Cao Riguera y Cayón Fernández.

Los corporativos Sres. Lorenzana, Martínez Moreno, Díaz Otero, Rodríguez (D. Antonio) y Suárez.

Los suplentes de directos señores Díaz Ortega, Fernández Vázquez y Chaos Olmo, y los de corporativos Sres. Basanta del Río, Soto Fernández y Carujo.

El secretario Sr. Millán da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada por unanimidad.

Al tratar de la aprobación de la cuenta definitiva de fondos provin-

Los aviadores franceses desaparecidos

El optimismo de una madre

París.—La madre del aviador francés Saint Román, desaparecido hace bastantes días cuando intentaba la travesía del Atlántico, ha expresado su confianza de que su hijo esté vivo.

Este optimismo lo basa en la creencia de que Saint-Román está internado en las selvas brasileñas.

¿Perecieron Nungesser y Coli?

Nueva York.—Continúan las conjeturas acerca de la suerte de los dos aviadores que tripulaban el «Pájaro Blanco», de cuyo aparato nada ha podido saberse.

Dos cazadores de San Juan de Terranova han manifestado que el día 5 último, oyeron el ruido del motor de un avión.

Poco después, pudieron apreciar algo así como el ruido de un cuerpo pesado que caía sobre el agua, en el mar.

Y seguidamente sintieron una gran explosión.

Por las referencias que hacen los dos cazadores aludidos, se cree que el «Pájaro Blanco», tripulado por Nungesser y Coli, sufrió un grave percance a consecuencia del cual perecieron ambos aviadores.

La actualidad política

(POR TELÉFONO)

Madrid 28-22'00.

Romanones, se extraña

El conde de Romanones ha manifestado su extrañeza ante la nota oficiosa que ayer hizo pública el jefe del Gobierno señor marqués de Estella, en contestación a la declaración hecha por el conde acerca de la situación política nacional.

Añade D. Alvaro de Figueroa, que al hablar como habló, no estaba en su ánimo agravar al general Primo de Rivera.

Termina diciendo el conde de Romanones, que se halla dispuesto a someterse al Tribunal depurador de responsabilidades políticas, pues tiene tranquila la conciencia.

Despacho y audiencia

Acudió esta mañana a Palacio, para despachar con el Rey, el jefe del Gobierno señor marqués de Estella.

Ni al entrar ni al salir del regío alcazar hizo el general Primo de Rivera manifestaciones de interés a los representantes de la Prensa que le interrogaron.

Después de despachar con el jefe del Gobierno, el Monarca recibió la visita del conde de la Mortera, al hermano de éste D. Antonio Maura Gamazo y a D. Fernando Soldevilla.

Este entregó a D. Alfonso un ejemplar del último volumen del libro titulado «El año político».

Manifestaciones del conde de la Mortera

Al salir del regío alcazar después de su entrevista con el Rey, el conde de la Mortera habló con los periodistas.

Dijo que su visita al Monarca tuvo por objeto dar cuenta a D. Alfonso de las impresiones que pudo recoger durante su reciente viaje a la Isla de Cuba.

Añadió que si esto no lo hizo antes de ahora, fué debido a la enfermedad que padeció el Monarca.

Interrogado D. Gabriel Maura sobre la aproximación de los hombres políticos al actual régimen, dijo:

—De eso, nada. Por lo que a mí se refiere, no estoy con Primo de Rivera ni con los del llamado antiguo régimen.

Mi pensamiento—agregó el conde de la Mortera—está concretado en el artículo que publiqué en «ABC», por el cual me han felicitado muchas significadas personas.

Firma de un tratado

En el Ministerio de Estado firmaron esta mañana el Tratado de arbitraje hispano-chileno, el jefe del Gobierno y ministro de Estado señor marqués de Estella y el ministro plenipotenciario de Chile en Madrid.

Intereses gallegos

Una Comisión de Muros visitó esta mañana al ministro de Marina vicealmirante Cornejo, al que hablaron de asuntos de interés para el citado pueblo.

Acompañó a los comisionados gallegos en esta visita al ministro de Marina, el ilustre criminalista don Gerardo Doval.

De regreso

Procedentes de Barcelona regresaron a la Corte, después de asistir a la sesión de clausura del Congreso Municipalista celebrado en la ciudad condal, los ministros de Trabajo y Gobernación señores Aunós y Martínez Anido y el alcalde de Madrid Sr. Semprún.

Asamblea clausurada

Celebróse hoy la sesión de clausura de la Asamblea de inspectores de Sanidad municipal, que venía celebrándose en esta Corte.

Una Comisión de asambleístas visitó al ministro de la Gobernación, entregándole las conclusiones aprobadas en la Asamblea.

A mismo tiempo, entregaron al general Martínez Anido un album conteniendo las firmas de los inspectores de Sanidad de todos los Ayuntamientos de España.

Traslado de Notaría

La Notaría de D. Pedro Menéndez y García del Busto, se trasladó desde la casa núm. 10 de la calle de Luis Rodríguez de Viguera a la número 12 de igual calle (Casa del señor Llámas).

Núñez Sastre

La casa mejor surtida en pañería y géneros para señores y sacerdotes

Santo Domingo, 7

LUGO

BANCO PASTOR
 (ANTES SOBRINOS DE JOSÉ PASTOR)
 CASA FUNDADA EN 1776
 Capital suscripto: Ptas. 17.000.000.
 Capital desembolsado: Ptas. 8.500.000

LA CORUÑA, VIGO, LUGO, ORENSE EL FERROL, VIVERO, SARRIA, MONFORTE

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

HORAS DE CAJA: DE NUEVE Y MEDIA A DOS

SUCURSAL EN ESTA PLAZA, REINA NÚM. 4, BAJO

Cámara acorazada con compartimentos de alquiler

Núñez Sastre

La casa mejor surtida en pañería y géneros para señores y sacerdotes

Santo Domingo, 7

LUGO

La verbena de esta noche

Brillantisima promete resultar la verbena que esta noche se celebrará en el Campo Municipal de Feria.

Esta fiesta popular, segunda de las que la Sociedad Tipográfica organizó a beneficio de su Caja Mutual de Enfermos, será en extremo lucida, pues la animación que reina está tanto más justificada, cuanto que, además de la bonita iluminación eléctrica que se instalará en el espacioso Campo de la Feria, dos afinadas bandas de música se encargarán de que el elemento joven se divierta de lo lindo, bailando ininterrumpidamente.

En suma, que será una fiesta brillante y lucidísima la que para esta noche ofrecen los tipógrafos de esta capital.

¡A bailar y a divertirse, jóvenes!

Servicios de la beneficencia

Por la Guardia civil de Mondoñedo, ha sido detenido el vecino de Castro de Rey, José Moineo Reguero, al que fué ocupado un revólver sin poseer la correspondiente licencia de tenencia del arma.

El detenido ha sido pues o a disposición del juez de instrucción de Mondoñedo.

Por blasfemias han sido denunciados al gobernador civil de la provincia a los vecinos de la parroquia de Silva, Eufias Neira Porteiro y Constantino Castro Fernández.

Estadística municipal de Lugo

Hemos recibido el Boletín oficial de la Estadística municipal de Lugo correspondiente al mes de febrero último.

El movimiento natural de población ocurrido durante dicho mes, ha sido el siguiente:

Nacimientos 64, de los cuales 26 son varones y 38 hembras.

Defunciones hubo 109, siendo 54 varones y 55 hembras.

La población calculada es de 31.017 habitantes.

Una reyerta en Guntín

En la parroquia de San Salvador de Castelo, del municipio de Guntín, sostuvieron una reyerta los vecinos del lugar de Sarriñó. De dicha parroquia, Ramón Fernández y José López Somoza, por cuestión del riego de unos prados.

De la reyerta resultó el José López con una herida en la cabeza, producida con una piedra por su contrario.

Dicha lesión fué calificada de pronóstico reservado.

Del hecho se instruyó el correspondiente atestado, que fué remitido al juez municipal de aquel término.

El agresor no pudo ser detenido por haberse dado a la fuga una vez cometido el hecho.

Vea V. en 4.ª plana el anuncio de la AGENCIA REIJA

Gran Farmacia y Droguería

A. CARDERO Y BOBILLO

Plaza de la Constitución, 17
(Frente a la Alameda)

Del Ayuntamiento

Sesión de la Comisión permanente

Bajo la presidencia del alcalde Sr. Sánchez Arrieta celebró ayer sesión la Comisión municipal permanente.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior y varias cuentas de gastos.

Se autoriza a D. Constantino Reigosa para colocar una vitrina en la casa número 18 de la Plaza de la Constitución.

A D. Manuel Lagarón para colocar un rótulo en la casa número 48 de la calle San Pedro.

Con sujeción a los informes correspondientes se conceden las siguientes autorizaciones de obras:

A D. Narciso Ranco para efectuar obras en la fachada posterior de la casa número 17 de la calle del Miño.

A D. Eloy Rúa Méndez, para sustituir el pavimento en los bajos de la casa número 19 de la Plaza de la Constitución que en la actualidad es de madera por otro de cemento.

A D. Manuel Montenegro Pardo, para proceder al saneamiento de los bajos de la casa número 55 de la calle de la Ruanueva.

A D. Casimiro Traveso, para realizar obras de ampliación y saneamiento de la casa número 54 de la calle de San Pedro.

A D. Leopoldo Mármo, para ampliar la casa número 31 de la calle de San Froilán.

A D. Victorino Varela, para dotar de agua potable al primer trozo de la calle de Montevideo.

A D. Rafael Vega Barrera para construir un garaje en la Avenida de Montero Ríos.

A D. Dionisio Rodríguez, para construir un muro de cierre sobre una finca de su propiedad sita en la Avenida de Montero Ríos, así como construir una casa en la misma Avenida.

Se acordó acelerar lo solicitado por D. José Rey Villares, para construir una pasarela de cemento armado sobre la calle de las Flores.

Por último acordó solicitar de los Poderes públicos la concesión de la Medalla del Trabajo para el Ingeniero D. Enrique Gómez Giménez.

Núñez Siempre lo más nuevo en novedades. El que más trabaja. Sin rival en Lugo. Santo Domingo, 7 LUGO

Joven desaparecida

Por la Alcaldía de Pantón se comunicó al Gobierno civil que el día 20 del mes actual ha desaparecido del domicilio paterno, en la parroquia de Castiellón Santiago, de aquel municipio, la joven Carmen López Rodríguez, de 24 años edad.

El Sr. Gobernador civil ordenó a la benemérita y demás agentes de la autoridad que procedan a la busca y captura de dicha joven, poniéndola, si fuese habida, a disposición del mencionado alcalde para su entrega a la familia, que la reclama.

LA ACREDITADA Peluquería Parisiën

DE JOSÉ I. QUIJADA

Ronda de la Coruña, núm. 84 PARTICIPA a su numerosísima clientela femenina, que a partir del 1.º de marzo, cuenta con una magnífica máquina «Ondulación Permanente», cuya ondulación se mantiene durante doce meses, advirtiéndole que es esta Casa la que primeramente estableció este servicio para las damas, aplicándole a precios reducidos. Además de esto, la «Peluquería Parisiën», cuenta con todos aquellos servicios que pudiera convenir a caballeros y señoras, teniendo en cuenta que para éstas hay salones reservados. También cuenta esta Casa con «Ondulación Marcel» y posee toda clase de tintes para colmar las mayores exigencias.

PELUQUERÍA PARISIËN PERSONAL COMPETENTÍSIMO Ronda de la Coruña, 84.-LUGO

Banco Pastor

Participa la apertura de Sucursales EN La Estrada y Tuy

TEATRO PRINCIPAL

HOY, A LAS SIETE Y A LAS DIEZ Y MEDIA
Estreno del drama cinematográfico

Por mandato del deber

interpretado por IRENE RICH

DESPEDIDA

DEL DUETO GALAICO AMERICANO

MALVAR-VIDAL

Varias noticias

POR TELEFONO
Madrid 28-23'30.

El Premio Nobel de Literatura

Se ha confirmado plenamente la noticia de haberle sido concedido el Premio Nobel de Literatura, al célebre autor italiano Luis Pirandello.

Un coro gallego en Andalucía

«De Ruada» en Sevilla

Sevilla.—Hállase en esta capital el coro gallego «De Ruada», de Orense.

En el Ayuntamiento dió un concierto, cantando diversas obras enxebres. El coro «De Ruada» fué calurosamente ovacionado.

Una tragedia conyugal

Parricidio y suicidio

En la calle de Manuel Canales, de esta Corte, ocurrió una terrible tragedia.

Vivía en una casa de dicha calle, un matrimonio formado por Cristóbal Saavedra, de 46 años, y Emilia Sáenz, de 33.

Ambos se casaron hace algunos meses en Tarragona, y poco después de la boda, por disgustos conyugales, se separaron.

Emilia se trasladó a Madrid, siguiéndola su marido.

Hace días, se encontraron, y después de una reconvencción, decidieron vivir nuevamente juntos, ocupando la habitación de la calle de Manuel Canales donde se desarrolló la tragedia.

Hoy, los vecinos oyeron gritos de auxilio y al acudir tuvieron que derribar la puerta de la habitación que estaba cerrada.

En la cocina, hallaron los cadáveres de los dos conyuges, que presentaban horribles cuchilladas.

Créese se trata de un parricidio seguido de suicidio.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 28 comunicadas por el Banco de La Coruña en esta plaza:

FONDOS PUBLICOS	
Interior 4 por 100.	69'70
Exterior 4 por 100.	88'50
Amortizable 4 por 100.	90'00
Idem 5 por 100 (antiguo).	93'00
Id. 5 por 100 1917.	92'00
Id. 5 por 100 1923.	92'00
Id. 5 por 100 1927 c. imp.	103'00
Id. 5 por 100 1927 s. imp.	90'90
Deuda Ferroviaria 5 1/2 Serie A.	103'60
Id. Id. 5 1/2 Serie B.	102'20
Id. Id. 5 1/2 Serie C.	102'00

VARIOS VALORES	
Cédulas Hipotecarias 4 1/2 %.	88'00
Id. Id. 5 1/2 %.	93'00
Id. Id. 6 1/2 %.	109'00
Id. Argentinas 6 1/2 %.	254
Obligaciones Marruecos.	83'00
Acciones Banco de España.	000'00
Id. Id. Hipotecario.	000'00
Id. Id. Esp. de Crédito.	000'00
Id. Id. Hisp. Americano.	000'00
Id. Stad. Duro-Pelgueras.	57'75
Id. Compañía Arrendataria Tabacos.	262'00
Id. Ferrocarril Madrid Zaragoza Alcantar.	516'00
Id. Id. Norte.	000'00
Id. Soc. G. Azucarera (pref.)	000'00
Id. Id. Id. (ord.)	000'00
Bonos Azucarera.	000'00
Acciones Banco Español del Río de la Plata.	232'00
Obligaciones Peñarroya 6 1/2 %.	010'00
Acciones Comp. Telefónica 7 1/2 %.	019'00

BOLSIN PARIS	
Libras.	124'02
Pesetas.	448'58
Liras.	139'50
Dollars.	25'53
Suizos.	491'25
Belgas.	354'75

BOLSIN LONDRES	
Francos.	124'01
Pesetas.	27'67
Liras.	89'75
Dollars.	48'578
Argentina.	47'62

BOLSA MADRID	
Francos.	22'35
Francos Suizos.	109'05
Francos Belgas.	79'50
Liras.	27'62
Libras.	00'00
Dollars.	00'00
Marcos.	00'00
Escudos.	00'00

NÚÑEZ Confección elegantísima con arreglo a los últimos figurines, que recibe en todas las temporadas, directamente de los grandes centros de la moda. Santo Domingo, 7.—LUGO.

Del Magisterio

La lista única de opositoras al Magisterio

La Gaceta inserta la última parte de la lista de opositoras al Magisterio nacional.

Termina con D.ª María del Carmen Arias Prieto, que hace el número 1.199.

Con arreglo a la Real orden de 16 de junio de 1925, las interesadas podrán formular las reclamaciones que estimen oportunas, justificando el derecho que para ello invocan, en el término de quince días, presentándolas directamente en el ministerio, y asimismo, y en igual plazo, manifestarán en oficio, y por conducto de la Sección administrativa de su residencia, si aceptan el nombramiento en cualquier punto, con relación a su número en la lista general y el orden cronológico de producirse las vacantes, así, por el contrario, desean obtenerlo en las provincias del distrito universitario donde practicaron los ejercicios de la oposición, o cualquier otro u otros determinados, como igualmente lo manifestarán las maestras de derechos limitados, a los efectos del cambio o adjudicación de nueva escuela, si así les conviene, haciendo constar unas y otras al margen del oficio el número con que figuran en la lista general y su residencia habitual.

Las que deseen presentar dichos oficios se entenderá que aceptan cualquier nombramiento de destino y localidad, sin derecho a ulteriores reclamaciones.

Las Secciones administrativas remitirán a la Dirección general, dentro de los cinco días siguientes a la fecha de terminación del anterior plazo, los oficios presentados, con relación nominal de los mismos.

Se hace constar que los servicios propietarios que se consignan en la lista se computan hasta el día 24 de julio de 1925, y los interinos hasta dicha fecha, si no consta otra en la certificación de las hojas de servicios de las interesadas.

BAR HIELO

ESPECIALIDAD EN TODA CLASE DE HELADOS

	Pesetas
Mantecado fino el litro.	400
Merengue id.	400
Fresa id.	400
Limón id.	200
Chocolate id.	400

ESPECIAL
Quesitos americanos de encargo a una y dos pesetas
Pedid en todas partes
la superior cerveza de EL AGUILA DE MADRID
San Marcos, núm. 5.-LUGO.

CRONICA DE PEKIN

Reglamentación del trabajo en China

El Gobierno de Cuomingteng, acaba de redactar un proyecto de reglamento del trabajo aplicable a la provincia de Hu-Pei que abarca los grandes centros industriales Hankou, Uchang y Haiyang.

Este nuevo reglamento se aplica a todas las fábricas cuyo número de obreros pase de 20, ampliándose así su radio de acción, ya que el promulgado por el Gobierno central de Pekin no era aplicable sino a las industrias que tuviesen más de 100 obreros. Las disposiciones concernientes a la duración de la jornada, descanso semanal, edad mínima de admisión, trabajo nocturno o trabajos peligrosos e insalubres, se mantienen sin gran variación. Una de las innovaciones más importantes es la de la fijación del salario mínimo que es de 13 dólares chinos o sea aproximadamente 6 dólares americanos por mes, lo que representa un salario muy superior al habitual antes de la conquista de la provincia por los ejércitos cantoneses. Otra disposición prescribe que los patronos no podrán contratar ni despedir a un obrero sin la aprobación del sindicato. También prevé el procedimiento de conciliación y arbitraje en los casos de conflicto del trabajo.

La evolución que esta nueva reglamentación inicia en la clase trabajadora de la China del Sur, es de gran trascendencia social debiendo apreciarse teniendo en cuenta el retraso sindical de que dichos trabajadores adolecen.

El informe que la Oficina someterá a los delegados de la próxima décima Conferencia de Ginebra sobre la cuestión del salario mínimo recuerda en su introducción los términos del preámbulo de la parte XIII del Tratado de Paz, en el que, en el número de problemas cuya resolución se impone si se quiere suprimir las causas de descontento de la clase obrera, está «la garantía de un salario que asegure condiciones de existencia decorosa». También en el número de los principios generales considerados por los Estados firmantes como objetivo de la política de organización internacional del Trabajo, el artículo 427 del mismo Tratado menciona «el pago de los trabajadores de un salario que les asegure un mejor nivel de vida según se le comprenda en su tiempo y en su país».

Como consecuencia de esto la Oficina emprendió una encuesta documentada acerca de los métodos para fijar el salario mínimo previsto por la legislación en diversos países y particularmente en las industrias, patronos y trabajadores no estén organizados o lo estén insuficientemente. Los resultados fueron tan precisos y prácticos, que se decidió la intervención de la Conferencia Internacional en la cuestión del salario mínimo. Y en 1925 el Consejo decidió incluir esta cuestión en el orden del día de la décima Conferencia en la siguiente forma: «Métodos de fijación del salario mínimo en las industrias, allí donde la organización de patronos y trabajadores sea insuficiente y cuando los salarios sean excepcionalmente bajos, comprendiendo el trabajo a domicilio».

El informe que presenta la Oficina Internacional del Trabajo analiza los principios de base para la determina-

ción de éstos; el principio del salario vital; el principio de la capacidad de pago de la industria, etc. Estudia los sistemas de salario mínimo en Alemania, Austria, Checoslovaquia, Gran Bretaña, Hungría, Irlanda, Italia, Noruega, Rumania, Argentina, Canadá, Estados Unidos, México, Uruguay, Australia, Nueva Zelanda y África del Sur, que son los que han legislado en esta materia. Termina el informe con un proyecto de cuestionario que prevé el principio del establecimiento del salario mínimo en las industrias en las que la organización de patronos y obreros sea insuficiente y cuando los salarios sean excepcionalmente bajos; una recomendación que concierne más particularmente al trabajo a domicilio; y una recomendación general que contiene el criterio para la determinación de las industrias que han de estar comprendidas en el convenio, precisiones sobre las bases que podrán ser adoptadas para la determinación del índice de salario mínimo y los diferentes tipos de fijación de sistema de salario y de métodos de aplicación de este reglamento.

La libertad sindical es otro de los aspectos que se van a tratar y encierra una gran trascendencia para la clase trabajadora.

Hoy que todo se internacionaliza, debemos dirigir nuestra mirada a la Oficina Internacional de Trabajo, ese organismo donde se han reunido la actividad y el talento, y que compulsando opiniones, rebusando datos, dirigiendo comunicaciones a todos los países del mundo, ha logrado reconcentrar en Ginebra un defensor potentísimo de la clase trabajadora llevándola por cauces serenos y legales, sin doctrinas políticas y solo con la mira pacífica y bienhechora para todas las clases sociales.

De su gestión hay que esperar mucho. Siete informes va a presentar a la conferencia. La emigración bajo sus diferentes formas.

Informes sobre la legislación relativa a los movimientos de la mano de obra y a las migraciones en general. Nivel de vida de los obreros en los diversos países.

Organización científica del trabajo en Europa. El coste del trabajo en la agricultura y coste total de la producción agrícola. Papel que desempeñan en las organizaciones cooperativas en el comercio internacional del trigo, de los derivados de la leche y otros productos agrícolas. Y resultado de algunas investigaciones comparativas de los precios al por menor del comercio privado y de los de Sociedades cooperativas de consumo.

También la Oficina ha aportado una colaboración en la parte relativa al Trabajo y a los Salarios y en la preparación de tres Memorias sobre la industria del hierro y el acero, algodón y construcciones navales. Otra respecto al carbón, aunque ésta habrá de ser completa la por las investigaciones que actualmente se están haciendo por dicha Oficina, sobre las formas de trabajo en las minas, tema del que nos ocuparemos en otras ocasiones.

PRENSA-GÜEVAS.
Ginebra, Mayo 1927.

CRÓNICA DE GINEBRA

La próxima conferencia del trabajo

El 25 del corriente se inauguró la décima conferencia internacional del trabajo en la ciudad de Ginebra donde se han celebrado todas las sesiones de la conferencia a excepción de dos: la de 1919 en Washington y la de 1920 en Ginebra.

El orden del día lleva tres cuestiones importantes: el seguro de enfermedad; métodos de fijación de un salario mínimo; y libertad sindical. Para las dos últimas el procedimiento llamado de doble discusión será el que se aplique. Consiste en plantear ante la Conferencia dos años seguidos la cuestión que se discute. La primera vez para que los delegados fijen las líneas generales según las cuales sea posible llegar a una solución internacional y aquellos puntos en que los Gobiernos deben ser consultados por medio de un cuestionario; y la segunda vez para que se tome una solución definitiva, adopción de un proyecto de convenio o de una recomendación, aplazamiento o desinmiendo definitivo. De esta manera de acelerar las ratificaciones de los convenios, lo que hasta ahora con harta frecuencia tropezaba con dificultades imprevistas que hacían necesarias modificaciones de detalle en las legislaciones nacionales respectivas. En cambio una relación más detenida permitirá evitar en numerosos casos estas dificultades y acaso conciliar los textos de todas las legislaciones existentes. El nuevo procedimiento solo se pondrá en práctica más que en los dos últimos puntos, puestos que el seguro de enfermedad se discutirá en 1925 cuando se examinaron los problemas generales del seguro social.

El salario mínimo.—La actuación de la Oficina Internacional del Trabajo ha sido grande en este aspecto. Anteriormente la Oficina Internacional del Trabajo presentaba a los delegados de la Conferencia un informe con las respuestas de los Gobiernos a los cuestionarios previamente enviados sobre las materias de la orden del día, informe que terminaba con un proyecto de convenio o una recomendación sobre lo que la Conferencia decidía. A partir de 1927, la Oficina se limita a presentar un proyecto de cuestionario acompañado de un resumen de las legislaciones nacionales existentes, facilitando así a los delegados el examen previo del conjunto para que puedan fijar las líneas generales, según su criterio, acerca de la posibilidad de establecer un acuerdo internacional y los puntos en que deben ser consultados los Gobiernos. No será ese año, sino el que viene, cuando tenga que dar su voto definitivo.

El informe que la Oficina someterá a los delegados de la próxima décima Conferencia de Ginebra sobre la cuestión del salario mínimo recuerda en su introducción los términos del preámbulo de la parte XIII del Tratado de Paz, en el que, en el número de problemas cuya resolución se impone si se quiere suprimir las causas de descontento de la clase obrera, está «la garantía de un salario que asegure condiciones de existencia decorosa». También en el número de los principios generales considerados por los Estados firmantes como objetivo de la política de organización internacional del Trabajo, el artículo 427 del mismo Tratado menciona «el pago de los trabajadores de un salario que les asegure un mejor nivel de vida según se le comprenda en su tiempo y en su país».

Como consecuencia de esto la Oficina emprendió una encuesta documentada acerca de los métodos para fijar el salario mínimo previsto por la legislación en diversos países y particularmente en las industrias, patronos y trabajadores no estén organizados o lo estén insuficientemente. Los resultados fueron tan precisos y prácticos, que se decidió la intervención de la Conferencia Internacional en la cuestión del salario mínimo. Y en 1925 el Consejo decidió incluir esta cuestión en el orden del día de la décima Conferencia en la siguiente forma: «Métodos de fijación del salario mínimo en las industrias, allí donde la organización de patronos y trabajadores sea insuficiente y cuando los salarios sean excepcionalmente bajos, comprendiendo el trabajo a domicilio».

El informe que presenta la Oficina Internacional del Trabajo analiza los principios de base para la determina-

ción de éstos; el principio del salario vital; el principio de la capacidad de pago de la industria, etc. Estudia los sistemas de salario mínimo en Alemania, Austria, Checoslovaquia, Gran Bretaña, Hungría, Irlanda, Italia, Noruega, Rumania, Argentina, Canadá, Estados Unidos, México, Uruguay, Australia, Nueva Zelanda y África del Sur, que son los que han legislado en esta materia. Termina el informe con un proyecto de cuestionario que prevé el principio del establecimiento del salario mínimo en las industrias en las que la organización de patronos y obreros sea insuficiente y cuando los salarios sean excepcionalmente bajos; una recomendación que concierne más particularmente al trabajo a domicilio; y una recomendación general que contiene el criterio para la determinación de las industrias que han de estar comprendidas en el convenio, precisiones sobre las bases que podrán ser adoptadas para la determinación del índice de salario mínimo y los diferentes tipos de fijación de sistema de salario y de métodos de aplicación de este reglamento.

La libertad sindical es otro de los aspectos que se van a tratar y encierra una gran trascendencia para la clase trabajadora.

Hoy que todo se internacionaliza, debemos dirigir nuestra mirada a la Oficina Internacional de Trabajo, ese organismo donde se han reunido la actividad y el talento, y que compulsando opiniones, rebusando datos, dirigiendo comunicaciones a todos los países del mundo, ha logrado reconcentrar en Ginebra un defensor potentísimo de la clase trabajadora llevándola por cauces serenos y legales, sin doctrinas políticas y solo con la mira pacífica y bienhechora para todas las clases sociales.

De su gestión hay que esperar mucho. Siete informes va a presentar a la conferencia. La emigración bajo sus diferentes formas.

Informes sobre la legislación relativa a los movimientos de la mano de obra y a las migraciones en general. Nivel de vida de los obreros en los diversos países.

Organización científica del trabajo en Europa. El coste del trabajo en la agricultura y coste total de la producción agrícola. Papel que desempeñan en las organizaciones cooperativas en el comercio internacional del trigo, de los derivados de la leche y otros productos agrícolas. Y resultado de algunas investigaciones comparativas de los precios al por menor del comercio privado y de los de Sociedades cooperativas de consumo.

También la Oficina ha aportado una colaboración en la parte relativa al Trabajo y a los Salarios y en la preparación de tres Memorias sobre la industria del hierro y el acero, algodón y construcciones navales. Otra respecto al carbón, aunque ésta habrá de ser completa la por las investigaciones que actualmente se están haciendo por dicha Oficina, sobre las formas de trabajo en las minas, tema del que nos ocuparemos en otras ocasiones.

PRENSA-GÜEVAS.
Ginebra, Mayo 1927.

Lo que son los muebles DE Manuel C. Varela

(Casa fundada en el año 1900)
Esta Casa siempre presenta lo más elegante en estilos y solidez; no recibe muebles de fábricas ni cuenta con maquinaria para la ejecución de éstos y sus precios pueden apreciarse antes de comprar en otras casas visitando estos talleres.

Manuel C. Varela
Santo Domingo, 7. LUGO

DE HACIENDA

Tratamiento a los Delegados

Por R. O. de 14 del corriente publicada en la Gaceta de Madrid del 16, se ha concedido tratamiento de Ilustrísima a los Delegados de Hacienda, cualquiera que sea su categoría administrativa sin perjuicio del que por otros conceptos personales pueda corresponderles.

A. de Vega Barrera Médico especialista

Garganta, nariz y oídos

HORAS DE 11 A 1 Y DE 5 A 7
Castellar núm. 2 (H. Oriental)-LUGO

Para vestir bien tiene V. que visitar **ABELAIRAS** a precios convencionales Doctor Castro, 8-1.º LUGO

“Demountable” La mejor máquina de Escribir

No comprar máquinas de escribir y coser sin pedir precios y condiciones a **Julio Veloso Ros**

Taller de Reparaciones.-Venta de accesorios
Máquina Becerra, 17. Teléfono, 201.



Academia de Baile
(Enseñanza moderna)
Y MÚSICA EN GENERAL
HERMANN PAUL THIEL
Clases generales y particulares a
SEÑORITAS Y CABALLEROS
Clases a domicilio
Calle Obispo Aguirre, 16
Reservado el derecho de admisión

HERNIADOS

Pueden poner término a sus padecimientos con la aplicación de los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios y procuran la seguridad, la salud y, según las indicaciones médicas y las de los mismos herniados, la curación definitiva como lo prueban las siguientes cartas: San Sebastián, 4 de abril 1927.

Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.
Respetable Sr: Tengo el gusto de participar a usted que estoy curado de la doble hernia rebelde que he padecido, pudiendo desempeñar mis tareas sin preocupaciones alguna no obstante mis 61 años. Su agradecido servidor y capellán, Cipriano Ormazabal, Calle Narrika, 10, 3.º, derecha, SAN SEBASTIÁN (Gipuzcoa).
Guernica, 11 de abril 1927.

Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.
Muy apreciado señor: Tengo la satisfacción de comunicar a usted que estoy totalmente curado de las dos hernias que venía sufriendo desde mi nacimiento. No puedo menos que alabar sus buenos aparatos y método C. A. BOER. Le reitera las gracias y muy gustoso se ofrece su amigo s. s. y amigo, capellán, Francisco Altamira, BUSTURIA (Prov. de Vizcaya).

Herniados y todas las personas molestias y las graves consecuencias de HERNIAS o las complicaciones del descenso de la matriz, vientre caído, obesidad y MUTILADOS visiten con toda confianza al eminente ortopédico Sr. C. A. BOER en
Ponferrada, jueves 2 de junio, HOTEL Comercio.
Monforte de Lemos, viernes 3 de junio, Hotel Reina Victoria.
Santiago, jueves 9, Hotel Suizo.
Noya, viernes 10, Fonda Argentina.
Ordenes, sábado 11, Fonda Trasmonte.
Betanzos, domingo 12, Fonda Barreiro.
La Cabaña, lunes 13, Hotel Francia.
LUGO, martes 14 de junio, HOTEL MENEZ NÚÑEZ.
Puentedeume, miércoles 15, Fonda Paredes.
Villalba, viernes 17, Fonda Vizcaina.
Vivero, sábado 18, Hotel Venecia.
Ribadeo, domingo 19, Fonda Ferrocarriana.
Castropol, lunes 20, Hotel Villaverde.
C. A. BOER, ortopédico, Pelayo 60, BARCELONA.

Carbones asturianos superiores, para toda clase de cocinas económicas, se recibieron importantes partidas en

Las Colonias
Plaza del Campo, 6.-Teléfono, 173
Precios muy económicos con importantes descuentos
Pida hoy mismo una libreta

Cándida Lagarón
Profesora en Partos
Manuel Becerra, 29.-LUGO

VENTA

M. Silva, Marmolista
HACE TODA CLASE DE TRABAJOS EN MÁRMOL Y PIEDRAS LAPIDAS Y PANTEONES PRONTITUD Y ECONOMÍA.
Talleres: Ronda de Santiago, 46, al lado del Campo de la Feria LUGO



Los viajes en invierno tienen el peligro de las bronquitis y catarros pulmonares, con las molestias consiguientes de la tos. Nada más fácil de evitar, sin embargo. Lleve consigo un frasco de **PNEUMÓGENO** que cortará al momento toda afección de las vías respiratorias.
Precio del frasco: 5,75 ptas.
SOCIEDAD LEONESA DE PRODUCTOS QUÍMICOS LEON

UN CUENTO

LA NOVIA DE POCHIN

De puro mimados por el público que andan los futbolistas, tienen a veces apodo de niño de pecho, como le sucedía a este Pochin de mi cuento. Pochin era el esupendo jugador del Birrias Club, el alma del equipo, al que sólo faltaba vencer en un partido—el más duro de todos, eso sí—con el Maulas Sport para dar a su patria chica un día de gloria.

Pocos eran los aficionados que se atrevían a hacer vaticinios sobre el probable resultado de la lucha, entre otras razones, porque era muy difícil mejorar el pronóstico que *Golete*, el más autorizado crítico deportivo, había publicado en *La Patada*, revista bisemanal futbolística. En efecto, con palabras llenas de sensatez y buen sentido había dicho lo siguiente:

«Si en Birrias sale a jugar como él sabe hacerlo cuando quiere, si sacude su proverbial mandanga; si su *once* se acuerda de lo que debe a la afición y salta al campo decidido a obtener la victoria, como el famoso día de 7-0 al Canijas Sporting, el triunfo será suyo. Si se va a dormir en los laureles; si va a jugar alegre y confiado; si va a repetir el vergonzoso caso del 6-1 con que enturbió su historia el Hambroes Dribling, no se llenará de gloria en la lucha que se avecina. Y si no, al tiempo.»

No era fácil añadir una palabra más a un juicio expuesto con tan abrumadora lógica.

Había su poquito de pánico entre los fanáticos del Birrias, por que se sabía que los *equipiers* del Maulas estaban sometidos a un riguroso y científico entrenamiento. Se los habían llevado al campo y eran objeto de estrecha vigilancia para que no se evadieran del recinto vallado en que estaban recluidos. Allí se les dosificaba la alimentación y el ejercicio en una bien meditada preparación para la contienda, dirigida por el catedrático de Fisiología de la Universidad en que Pochin cursaba sus estudios. Y no sólo se atendía de tal modo a su vigorización física, sino que, a fin de reforzar su moral, de saturar su espíritu de energía y de fé en el triunfo, la Directiva del Maulas había encargado una solemne misa al santo patrono de la comarca para anticiparse a obtener su auxilio. No dejaron los de Birrias de adoptar por su parte análogas precauciones como si la pasión futbolística no tuviera suficiente espacio para desarrollarse en este mundo y necesitara un más allá, donde pudieran continuar las discusiones sobre si tal o cual *goal* fue o no obtenido en pleno *off-side*.

Pochin, el glorioso chutador del Birrias, el maravilloso *extremo* cuyos centros daban envidia por lo matemáticos a los más expertos artilleros, duchos en el manejo del telémetro, venía dando muestras de un abatimiento y una desgana que parecían llevarle a una inevitable neurastenia. Los directivos de su Club lo achacaban a que estaba pasado de entrenamiento, al esfuerzo que de él habían exigido los partidos últimamente jugados, y pensaron seriamente en darle un breve descanso. Para hacer atmósfera en ese sentido, sin alterar a la afición, *Golete* publicó en *La*

Patada un artículo mesurado, reflexivo lleno de sanas advertencias, con el título *La opinión lo exige*.

La exactitud histórica nos obliga a declarar que el reposo, el aire libre, la sobrealimentación y demás comodidades y alagos de que se vio rodeado Pochin durante sus breves vacaciones no le devolvieron su admirada sonrisa. No tenía ya la silueta firme, enérgica, optimista con que aparecía retratado en las envolturas de los caramelos y en las tarjetas postales que los chicos de los colegios cambiaban por la merienda. Ni el vino generoso, ni los baños de sol, ni nada, en fin, sacaba a Pochin de la melancolía en que se hallaba sumido. Y era deber de todos devolverle a toda costa su modo de ser para que recobrará aquella patada alegre y segura que electrificaba a los públicos y a sus compañeros de equipo, haciéndoles de un empuje irresistible.

Asediado por las interrogaciones de sus amigos, por los que le hablaban en nombre del prestigio deportivo de la región, Pochin dejó escapar en un suspiro su secreto: él estaba enamorado de Marichu; pero Marichu le había dicho que no.

Inmediatamente fueron extendidas las citaciones para la junta general que el Club se proponía celebrar al día siguiente, a las once de la mañana, y se adivinaba que la reunión tendría lugar, en segunda convocatoria, media hora más tarde, cualquiera que fuera el número de señores presentes.

Consecuencia del acuerdo tomado en dicha junta fue el que una comisión, integrada por un magistrado, un médico, un presbítero y un coronel, se presentara aquella misma tarde en casa de la señorita en cuestión, a fin de hacerle presentes las desdichas de su actual vida. Podía llevar consigo en casa que era de tanto interés para la región como la de obtener el supremo galardón en el campeonato que se ventilaba. Los colos del Birrias Club, toda su gloriosa historia, sus programas de próximas excursiones por el Extranjero, etcétera, no podían quedar a merced de una niñera, de un mero capricho, y era una obligación para Marichu sacrificarse—si tal palabra era adecuada, dado que Pochin era de un físico muy soportable—en aras del bien común.

Marichu se impresionó fuertemente al ver lo consternados que aquellos sesudos caballeros se presentaban a ella; le horrorizó, sin duda, la perspectiva de un *goal* en contra, y cuando aún vacilaba en dar el anhelado sí, una frase de la comisión acabó de vencer

18⁹⁵ Pesetas

Esté es el precio por el cual puede adquirir en los **Calzados Seijas** un elegante par de zapatos para caballero en color claro to piso goma

19⁹⁵ Pesetas

También puede V. Señorita por este reducido precio comprar un par de zapatos, color palo rosa beig claro-beig oscuro, corte París-Madrid.

¡Es un escándalo!

Pero nos hemos propuesto que los **Calzados Seijas** sean los zapatos del gran señor, del artista, del labrador, lo que se dice POPULAR; por sus precios y elegancia.

Calzados Seijas

Conde Pallares (esquina a Soportales) Precio fijo

sus escrúpulos, con una sutil alusión a la recompensa que podía esperar.

—Señorita, dígame usted que sí, y lo demás corre de nuestra cuenta.

Y al decir esto dejaron en sus manos un magnífico catálogo de equipos de ropa blanca, en cuya satinada cubierta la palabra *NOVIAS*, en grandes caracteres, constituía un llamamiento rebosante de risueñas lontananzas.

Y un año después, el primogénito de los Pochin humedeció por derecho propio los finos pañales del *trousseau* con que la Directiva del Birrias Club sellara el pacto que había llevado a la victoria.

Ramiro MERINO.

ECOS

Nos escribe solicitando madrina de guerra el soldado del Regimiento de Ceute, Leonardo Prado, natural de Sarria, destinado en el primer batallón del citado regimiento.

El presidente de la Sociedad Tipográfica Lucense nos invita en atento B. L. M. para el festival que a beneficio de la Caja Mutual de Enfermos de dicha sociedad se efectuará en la noche del día de hoy.

Agradecemos la deferencia.

REPRESENTANTE.—Con buenas referencias lo precisa José González Nieto «Almacén de Curridos» La Coruña.

Modista Se ofrece para confeccionar toda clase de prendas de señora y niña, con arreglo a los últimos figurines, dedicándose lo mismo a formas sastré que a trajes de fantasía, en la seguridad de que las señoras que me honren con sus trabajos quedarán altamente complacidas, tanto por el esmero en la confección como por lo módico de sus precios.

Se admiten encargos de equipos para novia y ropas de cristianar. Se dan lecciones de corte.

Avenida de Moret núm. 16-3.º

Clínica Médica Quirúrgica

J. Sarmiento
Ex-interno de las Clínicas del Gran Hospital de Santiago
Especialista en

Partos, Matriz y Enfermedades de los Niños
Calle Manuel Becerra, núm. 29
HORAS DE CONSULTA
De diez a doce y de cuatro a seis

Real Unión de Irún
Athletic de Bilbao
Arenas de Bilbao
Sporting de Gijón
Español de Barcelona
Madrid F. C.
CINTURONES GRAN MODA
Y AÑEZ
CAMISERÍA DE CALIDAD
Frente al Banco de España

ALMANAQUE

Santos Agustín y Justo, obs.

MAYO
29
Domingo

Salé el Sol a las 4.11 y se pone a las 19.11. La Luna sale a las 10.1 de la tarde y se pone a las 14.25 de la mañana

Tip. de EL PROGRESO, M. Becerra 4.-LUGO

Notas regionales

FERROL

Soldado suicida

A las cuatro de la tarde de ayer, el soldado de Artillería Víctor Martínez Duarte, se suicidó disparándose un tiro en el pecho.

Murió instantáneamente. El suicida, después de separarse cautelosamente de sus compañeros, se descalzó el pie derecho y apretando con el pulgar el disparador del mosquetón, cuyo cañón había apoyado sobre el pectoral izquierdo, disparó el arma, cuya bala le atravesó, saliéndole por la espalda.

Victor padecía una enfermedad crónica que lo tenía desesperado.

Llevaba en filas siete meses, cuya mayor parte había pasado en el hospital. Era natural de San Esteban de Pravia y contaba 22 años.

Una conferencia

Dió una conferencia el director del Laboratorio municipal, don Santiago de la Iglesia, sobre el tema «Las relaciones del Municipio con el Estado».

SANTIAGO

Herido en riña

En el Hospital ha sido curado Modesto Fernández Cacho, de 42 años de edad. Presentaba dos cortes de arma blanca en la cara dorsal de la mano izquierda de carácter leve.

Según manifestó se las produjo, en un momento de riña, Luis Castro Pombo.

El rector del Seminario

Parece que va mejorando en la enfermedad que le aqueja el rector de la Universidad Pontificia.

Noticias de la Universidad

Don Mariano Usón Sepé, catedrático de Paleografía de esta Facultad, ha sido nombrado, catedrático también de Arqueología, Numismática y Epigrafía.

NÚÑEZ
Sastre
Esta casa, reconocida por el público de buen gusto en el vestir, invita a usted a que como vía de prueba, encargue su traje en ella. Santo Domingo, 7.-LUGO

DAVID

OBJETOS EN PLATA DE LEY PARA REGALOS DE BODA
La Casa más surtida
PRECIO FIJO
Conde Pallares, 13 (Soportales)

ORENSE

Un incendio

En el inmediato pueblo de Zain, ardió cuatro casas.

Sus propietarios quedaron en la miseria.

Concurso de orfeones

En los festejos de la Virgen del Portal, que se celebrarán en Ribadavia, habrá un concurso de orfeones, con tres premios de 3.000, 2.000 y 1.000 pesetas, respectivamente.

Para el concurso de orfeones de las fiestas del Corpus de Orense se presentaron cinco colectividades.

PONTEVEDRA

Detención de un barbero

En la parroquia de Ramallosa (Nigrán) fué detenido el barbero Abelardo Rodríguez González, acusado de haber sustraído 4 pesetas del cajón del mostrador del «Bar Miñor», de Gondomar, en un momento de ausencia de la dueña.

Parece ser que se le acusa también, de sustraer en varias ocasiones, cantidades en la barbería de Félix Alvarez Calvo, donde trabajaba como oficial.

Copa Villagarcía

El primer partido de esta copa, jugado el día de la Ascensión, fué adverso para los pontevedreses que perdieron por tres *goals* a uno.

Tienen en su disculpa que no actuaron Guevara, Cuiña y Besada.

El equipo perdedor fué el siguiente: Sardinero; Chalala; Solla; Vega; Carlos; Buéla; Losada; Gonzalo; Silva; Tito y Blanco.

Mañana se repite el encuentro y es de suponer que el Eriña presente mejor cuadro.

Atención novias vuestros vestidos os resulta un elegante, encargadlos en la casa de bordados a mano

Santo Domingo, núm. 27.-2.º

Academia Cívico Militar

Dedicada a la preparación para carreras militares del Ejército y Armada, de Ingenieros, Arquitectos, Correos y Telégrafos, Geómetras y Topógrafos, Obras Públicas, Aduanas, Cuerpo de Contabilidad del Estado, Carrera Mercantil, Magisterio y otras oposiciones

Abre el curso el día 1.º de junio próximo
PROFESORADO

De Idiomas: Un Hermano Marista del Colegio de esta capital.
De Contabilidad: D. Antonio Miño Seoane, Profesor Mercantil y jefe de Contabilidad de Hacienda.
De Letras: D. Fernando Domínguez Fernández, Licenciado en Filosofía y Letras.
De Ciencias: D. Alfredo Rodríguez Labajo, Licenciado en Ciencias exactas, y D. Pedro Fernández Ichaso, capitán de Infantería.
De Ciencias Pedagógicas: D. Luis Soto Menor.
Próximas oposiciones al Magisterio.

Los alumnos de esta Academia podrán asistir al salón de estudio, el que será fijado e inspeccionado convenientemente. Se facilita internado.
Domicilio: CALLE DE ANGEL LÓPEZ (Chalet).
Para informes y matrícula, dirigirse a D. Pedro Fernández Ichaso.

Publicidad económica de anuncios breves

Agencia de Negocios de Manuel F. Reija

Calle de San Marcos núm. 15.-LUGO

Se anuncian en venta:

UNA CASA de dos pisos y amplios baños, propios éstos para instalación de industria. Está sita en una de las calles de más movimiento de esta localidad.

UNA FINCA DE PRODUCCION Y RECREO, situado en uno de los mejores sitios de la ciudad, cerrada toda con muro y verja. Tiene una gran extensión dedicada a huerta y jardín y dentro de la misma enclavadas varias construcciones modernas, todas ellas habitables y muy bien orientadas. El terreno es de calidad inmejorable con abundante agua potable y de riego, e infinidad de árboles frutales.

CASA núm. 77 de la calle de San Roque de esta capital, que consta de planta baja y piso alto. Libre de gravámenes.

CASA núm. 24 de la calle de Manuel Becerra, de esta ciudad, compuesta de planta baja y piso alto, con un trozo de huerta a su parte posterior. Libre de pensión.

UNA FINCABILIDAD cerrada sobre sí, compuesta de casa habitación, un grupo de casas a la parte Este, un molino harinero y la GRANJA RUSTICA de una superficie de más de 67 hectáreas en prados regados y secanos, labradíos, sotos, robledos, montes y otros cultivos. Está sita esta fincabilidad en la parroquia de Santa María de Arco, ayuntamiento de Chantada.

OTRA FINCABILIDAD compuesta de casa de labranza y 22 fincas rústicas a distintas clases de producción, de una total extensión de 13 hectáreas. Radica en San

Barloímé de Ermora, municipio de Palas de Rey.

UNA EXPLOTACION agricola, toda bajo un cercado, compuesta de las siguientes fincas: 1.ª La denominada de Elife, dedicada a labradío, viñedo, monte con pinos y robles, huerta y zarzal. 2.ª Robledo y monte. 3.ª Labradío y parral. 4.ª Un viñedo y labradío. En total una superficie de 6 hectáreas y 12 áreas. Radica en San Félix de Varón, término de Carballino, provincia de Orense.

CASA DE LABRANZA, compuesta de planta baja y piso principal con buenas habitaciones, tiene alpendres destinados a leñeros y a recoger frutos, horno, pozo de agua potable, era de majar, huerta y cortija, unidas a la casa y además otras fincas destinadas a diversos cultivos. Es libre de pensión y radica en Porcin, parroquia de San Miguel de Faramo (Castroverde).

EN JUNTO o reparadamente por fincas, unos bienes situados en punto cercano a esta población, figurando entre ellos un molino harinero enclavado en el río Miño, con tres juegos de piedras.

UN CAMION marca «Faun», seminuevo, de tres y media toneladas de carga, se ofrece a muy bajo precio.

VENDO muy barata, bonita casa de campo, con huerta amurallada.

Informará D. Luis de Castro, en Seoane (Nadeia).

SE VENDE o traspaasa una fábrica de gasosas. En la Ronda de la Coruña, número 86 informarán. (H. 1.º j.)

VENTA.—Se hace de la casa número 3 de la calle del Miño, libre de toda pensión. En la misma informarán.

SE ALQUILAN.—Los bajos de la casa número 3 de la Plaza de la Nova de esta ciudad.

En Santo Domingo número 1 (Lotería), informarán.

VENTA.—Hácese, a voluntad de su dueño, de una huerta situada en el lugar de Sanjillao, con regadío y agua potable en abundancia.

También se vende otra huerta situada a unos 100 metros del barrio de San Roque.

Para informes, D. Juan Fernández o D. José Lage.

VENDO finca de recreo, compuesta de una hermosa casa con instalación de luz y agua potable, casa casero, garaje, huerta, prado, jardín y dhesa.

Informará D. Luis de Castro, en Seoane (Nadeia).

VENTA.—Se vende un solar en la nueva calle de García Abad, haciendo esquina a otra en construcción, y confinante con otro solar del Sr. Márquez.

Informará Jesús Lodeiro, Ronda de la Coruña, núm. 5.

VENTA.—Se hace de la casa y terrenos de los herederos de Rubinos, sitos en el lugar de la Ferveidoira.

Para informes D. Cándido Rubinos, San Roque, 2.

ARRIENDO.—Se arrienda el segundo piso de la casa número 17 del Puente, de nueva construcción con una hermosa galería, dando frente al río Miño con instalación de luz eléctrica, y de otra casa de nueva construcción de planta baja y piso también en el mismo barrio, frente al Bañerío, con dos huertas. Informará su dueño Ángel Souto, en su casa, núm. 17 y San Marcos (Casa Alicia).

LAS CINTURAS, LOS SOMBREROS...
los ojales, el hombro y la espalda izquierda, se adornan con muchas flores, dice una revista del mundo o a dulce, estas flores detienen la acción de una casa elegante, como el diseño que nos tiene acostumbrados a la vez a la vez la extensa colección de novedades que presenta para la temporada. Flecós de seda en cuarenta y sesenta centímetros de alto, colores lisos y amatizados. En el punto Bretón, algunos con metal. Hebillas, Broches, Botones y todo lo que indique novedad, gusto y chic.

Casa Balbás

Ofrece el nuevo surtido de las últimas creaciones para la temporada adquiridas en los principales centros de producción.
Plaza Mayor, 25. — LUGO

Lloyd Norte Alemán

Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Próximas salidas de la Coruña

	Precio en 3.ª clase Pesetas	En camarotes cerrados Pesetas
“Sierra Morena” 7 de Junio	634'90	669'90
“Weser” 20 de Julio	589'90	624'90

Los vapores WERRA, WESER, KOELN, CREFELD y MADRID admiten pasajeros de INTERMEDIA, la que está situada en el centro del buque, y TERCERA CLASE; y los vapores tipo SIERRA, 1.ª de lujo, 1.ª y 3.ª clase.
Los pasajeros de TERCERA CLASE disfrutan de un espléndido comedor, fumador, cubierta de paseo, y la comida les es servida en platos de loza por camareros uniformados. Llevan espléndidos camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas.
Todos los vapores de esta Compañía llevan personal español para el servicio de los pasajeros de tercera clase, como son: médico, cocineros, panadero, camareros de ambos sexos y enfermero. La comida es magnífica y abundante, a la española, con pan fresco y vino a todas las comidas. La asistencia médica es gratuita.
PETICION DE PLAZAS.—Los pasajeros de tercera clase deben enviar la cantidad de PESETAS 150 por cada plaza que soliciten directamente a esta Agencia.

FELIPE RODRÍGUEZ REY.—PLAZA DE MINA, 1
DIRECCION TELEGRAFICA: "NORDDLOYZ"—LA CORUÑA

Almacén de cueros y pieles curtidos y afines

Francisco Jáñez

Artículos para Zapaterías y Guarnicionerías
Pieles de Montería

SAN PEDRO, 16 TELÉFONO NÚM. 112 LUGO

Norddeutscher Lloyd, Bremen
(Lloyd Norte Alemán)

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud América por la serie de barcos nuevo tipo

Directamente para LISBOA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES saldrán de Vigo los rápidos vapores correos de gran porte

	PESETAS
11 de mayo	633'10
25 de idem	590'10
8 de junio	635'10
30 de idem	590'10
21 de julio	635'10
10 de agosto	590'10
24 de idem	590'10

NOTA.—El vapor «Sierra Ventana» no admite pasajeros de tercera clase y si única mente cámara.
Los vapores «Sierra» admiten pasajeros de primera y tercera clase. Los demás únicamente de intermedia y tercera.
Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y sala de conversación.
Las comidas son también abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.
Para más detalles informa la Agencia General para España de la Compañía

LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO: García, Oloqui 2.-VILLAGARCIA: Marina, 14

Mala Real Inglesa

VIAJES RÁPIDOS DE LA CORUÑA a BUENOS AIRES en 17 días con escalas en Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

	Precio en 3.ª clase	En camarotes cerrados
Almanzora 15 mayo	609'90	644'90
Asturias 27 mayo	609'90	644'90
Arlanza 19 junio	609'90	644'90
Alcántara 1.º julio	609'90	644'90

La tercera clase está dotada de espléndidos salones, comedor, fumador y conversación; camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española, servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.
NOTA: Las fechas anunciadas coinciden con los siguientes días de la semana: AL-CANTARA y ASTURIAS, los viernes; y ALMANZORA y ARLANZA, los domingos.

Agente: RUBINE E HIJOS.-Real 81.-La Coruña.-Telegramas y Telefonemas: RUBINE

Grandes Almacenes Valcárcel

MADERAS de tea rojo y del país Especialidad en machihembradas de Arbo y Ribadavia Barrofillo ochavado y de alamo Grandes existencias Precios módicos

CARBONES Carbones superiores para cocinas De Galleta los 50 kilos pesetas 6'00 Cok de Gas 6'60 Servicio a domicilio Peso exacto y bien cribado

SAN PEDRO, 38 TELÉFONO, 171

Almacenes y despacho: AVENIDA DE MONTERO RÍOS (CARRETERA DE LA ESTACION)

ACTIVITAS

Fuentes, 5. — MADRID
DIRECTOR TÉCNICO
D. ANTONIO FERNÁNDEZ DE VELASCO
GERENTE
D. ISIDRO BARBERO CARRASCO

Corresponsales en todas las ciudades y poblaciones importantes de España, en las principales ciudades de las Repúblicas americanas y en todas las capitales europeas

Se gestiona toda clase de asuntos en los ministerios y oficinas del Estado, Diputaciones y Ayuntamientos. Certificados de última voluntad, de penales, de la propiedad, de nacimientos, matrimonios y defunciones. Legalización de toda clase de documentos. Instancias, reclamaciones y recursos. Patentes y marcas

Cuenta corriente en los Bancos Hispano-americano y Español de Crédito a nombre de D. Isidro Barbero Carrasco IMPORTANTE

A los suscriptores y anunciantes de este periódico se les hace todo género de encargos, como envío de objetos, libros, relojes, alhajas, etc., sin cargar un sólo céntimo en el precio de coste

CLÍNICA DEL DR. BENAVENTE
Operaciones y consulta de la VISTA
Feijóo núm. 1 - LA CORUÑA

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de toda clase, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento
Domiciliada en BARCELONA, Paseo de Gracia
Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000
Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000
SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de Riesgos en curso	Reserva Estatutaria
1875	308.711'79	313.203'04	98.053'16	78.193'45
1885	584.161'72	175.617'29	194.720'57	376.748'26
1895	991.430'05	401.018'37	330.476'68	633.825'12
1905	1.910.777'15	631.936'69	636.925'71	959.162'07
1915	5.831.960'01	2.113.196	1.943.986'67	1.723.209'42
1925	17.777.466'69	9.286.622	6.434.480'42	2.500.000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo 1926
COMISIONADO PRINCIPAL EN LUGO:
La Previsión Nacional Seguros contra el robo
DELEGADO PROVINCIAL: Avenida de Moret, 11-1.º

EL AGUILA

Almacén de Ultramarinos finos del Reino y Extranjero
Avenida de Moret, núm. 12.-LUGO.

Gran rebaja de precios

En este nuevo y acreditado establecimiento, que tanto el público le favorece, encontrarán el más variado surtido en toda clase de artículos del ramo.
Especialidad en licores de las mejores y más acreditadas marcas. Conservas de pescados y vegetales de la tan acreditada y renombrada Casa Trevijano y otras. Tocino, cinto, salchichón de la Casa Iberia de Vich y otros artículos de la misma. Cafés, té, azúcares, arroz, bacalao legítimo de Escocia, filetes, garbanzos de Castilla, quesos de bola, latas de Sevilla.
Esta Casa está montada con todos los adelantos modernos que exigen la higiene y las Ordenanzas Municipales.
No dejen de visitar esta Casa.
NOTAS.—Los géneros en la población se sirven a domicilio. Los pedidos de afuera, se servirán por las líneas de automóviles.
La Casa tiene depósitos en la explanada de la estación del ferrocarril en edificios propios.

JERONIMO FARRE HERNIOLOGO

HERNIAS (quebraduras) Su tratamiento

Puede y debe decirse la verdad.—Hablamos para el público discreto y afirmamos: Que la operación no cura EFECTIVAMENTE LA HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen. Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA consiste en la aplicación de un APARATO PERFECTO, no de un braguerío ni de ningún vendaje. Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos DOCTORES y demás CELEBRIDADES EXTRANJERAS, en tanto no les ofrezcan otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios.

Que con los APARATOS ESPECIALES de nuestra invención garantizamos la contención permanente y completa de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas y sean cuales fueren sus volúmenes y antigüedad, y ofrecemos, además, la comprobación de numerosas curaciones que, en los 29 años que llevamos de aplicar nuestro método, hemos obtenido en personas ilustres, de verdadero nombre nacional.

Y, por último, que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos a todos los que pertenecen a clases humildes. Esta concesión (que debe hacer reflexionar a todo herniado que discurre un poco) es la prueba definitiva de que siempre respaldamos de nuestras obras, como lo exige nuestro prestigio profesional.

CÓRSES ORTOPÉDICOS para toda clase de desviaciones de la columna vertebral.

En todos los casos es necesaria la presentación del paciente.

Consulta en LUGO HOTEL MÉNDEZ NÚÑEZ, de once a una y de tres a seis, fijamente el día 11 y la mañana del 12 de cada uno de estos meses, ENERO, MARZO, MAYO, JULIO, SEPTIEMBRE y NOVIEMBRE.

En ORENSE, HOTEL MIÑO, el día 13 y la mañana del 14 de cada uno de los meses indicados.

En MADRID en el GABINETE ORTOPÉDICO, calle de Juan Mena número 2, 1.º.

Una pérdida de dinero supone adquirir objetos de mala calidad.

Comprando en Casa Manso

encontrará un ahorro por la bondad de sus artículos y su larga duración

OPTICA LÁZARO
Coruña Ferrol
LUGO
Antigua CASA MANSO

Clínica del médico cirujano especialista ex-interno numerario del gran Hospital de Santiago Tomás Núñez Cordero

PIEL, VENÉREAS, SIFILÍTICAS, VIAS URINARIAS, IMPOTENCIA, NEURASTENIA Y PROPIAS DE LA MUJER
Tratamientos y curas con observación analítica biológica, instrumental completo de Cirugía COLLIN. Aparatos HARTMANN. Últimos adelantos y modelos REINIGER BERLIN en Electricidad Médica PANTO STAT, NEO TERMOFLUX, (para la Diatema, cauterización fría y electrocoagulación). Duchas de aire caliente y frío, Rayos INVICTUS con todos sus accesorios—electroeros, Urethrosopes, Cystoscopes—Rectoscopes para el diagnóstico, tratamiento y curación
Lámpara de Cuarzo Sol-Bach Original Hanan Tratamiento de la Anexitis
CONSULTA: De diez a doce y de cuatro a seis
No se consulta a domicilio Honorarios: Pago al contado
SAN ANDRÉS, 117-2.º.—LA CORUÑA

Cemento GOSMOS

La marca que se ha impuesto

Altas resistencia inicial y progresiva. Homogeneidad absoluta. Fraguado lento. Fabricados en la Factoría más perfecta de Europa. Única marca empleada en las obras de pavimentación de las calles de la Coruña y en las próximas obras de reconstrucción de puentes en toda la red de la Compañía de Ferrocarriles del Norte de España.

LI-LI ARTIACH

galleta de precio económico, pero tan bien fabricada como las clases más caras, es una muestra de la producción de la Casa ARTIACH,

creadora de la inimitable

Maria ARTIACH

La Preservatrice

Compañía Anónima de Seguros a prima fija, contra los riesgos de accidentes del trabajo, responsabilidad civil, daños a tercero y a los del propio asegurado, para automóviles, coches, carros, etc., e individuales, profesiones liberales y manuales
DOMICILIO SOCIAL: 18 RUE DE LONDRES.—PARIS

La Nationale

Seguros de vida entera, mixtos combinados, dotales, capitales diferidos, retiro a primas reembolsadas, rentas vitalicias, incendios
Delegación General en España
Agencia General de la Compañía en LUGO
D. Domingo Aldomé D. Camilo López Pardo
Arenal, 16, principal.—MADRID
Río de Janeiro, 91, principal.—LUGO

PARA EXCURSIONES, lleve siempre un repuesto de BUJIAS CHAMPION así irá usted con entera confianza.

CHAMPION SPARK PLUG CO. CONCESIONARIO EN ESPAÑA FRANCISCO FLORES ESPINOSA MURCIA

PATRONATO DE CATALUÑA PARA LA LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS BARCELONA

El infrascrito, Presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopis» se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifesta eficacia en los inapetentes y depauperados.

Barcelona 6 de Noviembre de 1926.
EL PRESIDENTE,
A. PRESTA

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTÓGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis y anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc. y enfermedades censutivas